

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Notiziario settimanale a cura del Sindacato di Polizia CO.I.S.P. Segreteria Nazionale – via Farini, 62 – 00186 ROMA Tel. +39 0648903773 – 0648903734 / Fax: +39 0648903735

www.coisp.it - e-mail: coisp@coisp.it

Nr.7 del 18 febbraio 2008

ciclostilato in proprio distribuzione gratuita

L'ANIMO SENATORIALE DI UNA PERSONA MODELLO

".....per il resto chi se ne importa, sappiamo che nella storia della Repubblica poliziotti e carabinieri non hanno mai pagato, godono di un'immunità sicura". (neo Senatrice) HAIDI GIULIANI

"È una dichiarazione vergognosa e brutalmente pericolosa come un estintore".

II COISP

Sommario

Cgil-Cisl-Uil ancora una volta all'attacco della Polizia

Coda contrattuale 2006-2007 - Governo rispetti gli impegni

A.N.Q. - Richiesta bozza

Tutti a Bologna contro i terroristi

L'indifferenza fa male come un colpo di pistola

Sandri - Il proiettile fu deviato

Lamezia - Solidarietà ai poliziotti

Palermo - Agenti chiedono risarcimento

Decreto Servizi ippomontati e cinofili

Cause di servizio - Circolare

Sanzioni disciplinari e procedimento penale

Schede scrutini Assistente Problematiche

Indennità autostradale - Sollecito

Riconoscimento qualifica interprete

Personale Scientifica - Trasferimenti

Concorso primo dirigente

Concorso ispettore sups

Esperto presso Unione Europea

Soggiorni all'estero

Congressi provinciali Coisp

Saluti e benvenuto a "Joker"

"L'angolo delle riflessioni"

E' ora di tirarlo fuori...(continua in ultima pagina)

CGIL-CISL-UIL ANCORA UNA VOLTA ALL'ATTACCO DELLA POLIZIA

In merito all'ostruzionismo compiuto dalle organizzazioni sindacali CGIL-CISL-UIL sui costituendi Uffici territoriali tecnico logistici e all'attacco compiuto nei confronti del Capo della Polizia, il COISP ha indirizzato la lettera qui sotto integralmente riportata al Ministro dell'Interno:

Preg.mo Signor Ministro,

apprendiamo in questi giorni dell'ennesima "indigestione" che ha colpito le "segreterie di Fp-Cgil, Fps-Cisl e Uil-Pa" e che le ha portate a dichiarare di averLe inviato una lettera per chiedere spiegazioni sulla situazione delle Direzioni Interregionali della Polizia di Stato, ed in particolare sul fatto che avendo la Finanziaria 2007 soppresso, con decorrenza primo dicembre, i citati uffici interregionali della Polizia di Stato, non vi sarebbe alcuna ragione cui per Dipartimento della Pubblica Sicurezza debba istituire "in sostituzione delle Direzioni Interregionali, sette Uffici territoriali del supporto tecnico logistico".



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.2 -

Le medesime sigle sindacali del personale dell'Amministrazione dell'Interno - a quanto si apprende da un poi comunicato stampa avrebbero contestato, rivolgendosi alla S.V., la legittimità della costituzione di nuovi Uffici di polizia con provvedimento "a firma del Capo della Polizia o Direttore Generale della Pubblica Sicurezza", sostenendo che a parer loro ciò non sia fattibile, ed affermando che "è illegittimo sostenere che le attività in materia di gestione del personale siano funzioni di polizia".

In buona sostanza, per farla corta e dirla per come è in realtà, preg.mo Signor Ministro, il mondo sindacale del personale dell'Amministrazione civile dell'Interno continua a rodersi per il fatto che non sono i loro "rappresentati" a comandare la Polizia di Stato.

Orbene, alcune considerazioni ci permettiamo di farle anche noi del Sindacato di polizia Co.I.S.P., non fosse altro per il gusto di contribuire a far aumentare i bruciori al fondoschiena dei "nostri omologhi" (non troppo però) del personale dell'Amministrazione civile.

Lo scorso anno abbiamo visto una recrudescenza dell'attività posta in essere da Cgil-Cisl-Uil al fine di ottenere sempre maggiori spazi di comando all'interno dei nostri Uffici di Polizia..... ed in alcune situazioni ci sono riusciti, mentre in altre proprio no con le conseguenze digestive che tutti abbiamo potuto registrare.

I "civili" si sono rosi del fatto che al Comando della Polizia di Stato è stato preferito ancora una volta - ed a ragione un validissimo Dirigente proveniente dai nostri ruoli piuttosto che un soggetto proveniente dalla carriera prefettizia..... si sono rosi del fatto che Lei a ricoprire l'incarico di Capo di Gabinetto del suo Ministero abbia preferito - ed a ragione - il nostro ottimo ex Capo della Polizia..... si sono rosi del fatto che saranno costretti ancora ad adempiere alle sole funzioni amministrative, contabili e patrimoniali così come stabilito dall'art. 36 della legge 121/81 che invano hanno tentato di stravolgere...... si sono rosi del fatto che l'opinione pubblica ha sempre ben compreso la differenza tra un poliziotto che adempie al proprio lavoro anche rischiando la propria vita ed un impiegato civile che nel prestare la propria

opera antepone sempre il rispetto dei propri diritti alle festività da fare sempre e comunque a casa, al part-time, alla puntualità della fine dell'orario di lavoro, etc. etc.... si sono rosi del fatto che la loro pretesa di avere più di quanto gli è dovuto ha portato ad una sempre maggiore intolleranza tanto da parte dei poliziotti nei loro confronti quanto degli utenti che giornalmente si rivolgono ai nostri Uffici di Polizia per le più disparate richieste.

L'invito rivolto a Lei da parte di questo Sindacato e – siamo certi – dei poliziotti tutti, è quindi quello di lasciar fare che le "segreterie di Fp-Cgil, Fps-Cisl e Uil-Pa" continuino a rodersi ancora un'ennesima volta, continuando ancora una volta ad ignorarle.

Certo, Lei potrebbe valutare spiegar loro che il Capo della Polizia di Stato è anche il Direttore Generale della Pubblica Sicurezza e che guindi è scorretto da parte loro scrivere "Capo della Polizia o Direttore Generale della Pubblica Sicurezza"... ma in tal modo non farebbe altro che alimentare quei bruciori di cui si è anzidetto...... potrebbe spiegare loro che il Capo della Polizia ha la titolarità di emanare un Decreto di istituzione di nuovi Uffici di Polizia laddove necessario per funzionalità dell'apparato sicurezza, così come peraltro ha decretato l'abrogazione di taluni altri uffici senza manifestazioni di dissenso alcuna da parte dei "civili"... ma anche in tal modo non farebbe parimenti che provocare altre rosicature..... potrebbe spiegare loro che sono state proprie esse "segreterie" a concordare gli organigrammi degli Uffici Tecnico-Logistici provinciali, prevedendo al suo interno anche i poliziotti in quanto hanno riconosciuto anche in tali uffici la "funzione di polizia", mentre adesso illogicamente la disconoscono per analoghi Uffici che debbono essere costituiti a livello interprovinciale e vale a dire gli Uffici Territoriali Tecnico Logistici potrebbe però, infine ed ancor meglio, dire loro chiaramente che c'è tanto bisogno nelle Prefetture, nei Comuni, nelle Province, nelle Regioni, nei Circondari, per non parlare di quelle "Comunità Montane" in riva al mare di cui si parla in certi libri, e che lì i "civili" non dovrebbero avere problemi a trovare la giusta collocazione. Lì potrebbero fare tutto il part-time che vogliono e scegliere quale esclusiva mansione svolgere, per non



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.3 -

<u>parlare del fatto che non avrebbero problemi</u> <u>ad individuare chi, tra loro, deve dirigere</u> l'Ufficio.

Inutile dirLe, Gent.mo Signor Ministro, che se Lei optasse per l'ultima tra le ipotesi prima descritte, Le sarebbero immensamente grati tutti i poliziotti ed anche tutti i cittadini.

Con profonda stima,

Il Segretario Generale del Co.I.S.P.

Franco Maccari

CODA CONTRATTUALE 2006-2007 GOVERNO RISPETTI GLI IMPEGNI

Il COISP, unitamente ai sindacati del cartello, ha invitato il Governo Prodi a dare attuazione a quanto previsto con la Legge Finanziaria 2008, la quale, in aggiunta alle risorse stanziate per il contrattuale 2006/2007. rinnovo attribuisce al personale dei Corpi di Polizia 200 milioni di euro quale parziale riconoscimento di una specificità professionale. Tale investimento è di particolare interesse per la categoria sia aspetto formale e cioè riconoscimento di una differenziazione rispetto agli altri lavoratori a fronte dei disagi e dei rischi connessi all'attività di polizia, sia per un aspetto sostanziale in quanto parte di questi 200 milioni serve ad adeguare il valore dei buoni pasto e delle ore di lavoro straordinario. Ancora oggi difatti il buono pasto di un poliziotto è inferiore del 30% rispetto a quello di un impiegato civile. mentre un'ora straordinario viene retribuita nella misura del 60% di un'ora di lavoro ordinario. Il contrattuale per il biennio 2006/2007 è stato siglato nello scorso mese di luglio anche e soprattutto in previsione di questo ulteriore stanziamento, che crea le premesse per una vera e propria "coda contrattuale" che deve costituire impegno prioritario del Governo ancora in carica. Così come restano ancora senza seguito previsioni contenute nel cosiddetto "Patto per la sicurezza" che costituisce

integrante dell'accordo contrattuale. I COISP ed i sindacati del cartello hanno chiesto pertanto l'immediata riapertura tavolo del contrattuale per la definizione deali sospeso. impegni rimasti in Se l'Esecutivo, pur dopo lo scioglimento delle Camere, dimostra di voler onorare gli impegni assunti nei confronti degli Operatori della Sicurezza, darà atto di una sensibilità istituzionale degna di approvazione condivisione. е di Altrimenti rimarrà l'impressione, tra gli Operatori delle Forze di Polizia, di una grave mancanza di attenzione nei loro confronti. Su www.coisp.it.

ANQ - RICHIESTA BOZZA

Come noto il 20 maggio 2007 è stato aperto il tavolo di confronto tra OO.SS e Amministrazione per il dell'Accordo Nazionale Quadro. Dopo una lunga pausa dovuta alle trattative per il rinnovo del contratto collettivo di lavoro del Comparto nazionale Sicurezza e Difesa, nello scorso mese di novembre sono ripresi gli incontri con cadenza settimanale con modalità che hanno finora prodotto un andamento lento dei lavori. Considerando che tutte OO.SS. hanno, da molto tempo, inviato le proprie indicazioni e proposte, il COISP, unitamente alle OO.SS. del cartello, ha chiesto che venisse fornita una bozza complessiva di sintesi tra le posizioni dei sindacati e quelle dell'Amministrazione, potesse che costituire la base per l'approfondimento singoli articoli negli incontri dei settimanali. Tale modo di procedere consentirà di dare tempestività efficacia al confronto, nel rispetto della previsione temporale stabilita per giungere ad un'ipotesi di condivisa. La bozza di lavoro richiesta, è stata consegnata Dipartimento ed è in corso di valutazione parte del Coisp e delle altre Organizzazioni Sindacali per valutarne la richieste. Su congruità con le www.coisp.it.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.4 -

TUTTI A BOLOGNA CONTRO I TERRORISTI

La "Domus civitas vittime del terrorismo e mafia" sta organizzando per il giorno 1 marzo una manifestazione a Bologna per protestare contro la conferenza organizzata dal comune di quella città, con oratori d'eccezione i pregiudicati ex terroristi mai pentiti Curcio e Antonini. Il COISP ha dato l'adesione alla manifestazione convinto da sempre che non possono avvenire fatti del genere! Su www.coisp.it.

L'INDIFFERENZA FA MALE COME UN COLPO DI PISTOLA

Lorenzo Conti, figlio di Lando, Sindaco di Firenze, assassinato dalla BRPCC il 10 febbraio 1986 ha iniziato uno sciopero della fame per protesta "l'assordante silenzio" contro delle istituzioni in merito alla condizione dei familiari delle vittime del terrorismo e della criminalità e per la necessità di tutelare la memoria di coloro che "rinunciarono" alla vita per difendere lo dai terroristi. In particolare, Lorenzo Conti indica l'indifferenza delle Autorità della provincia di Bari a cui era stato sottoposta la vicenda di Serravalli. familiare di vittime della strage terroristica della stazione di Bologna. Assoluta è la solidarietà del COISP alla battaglia di Lorenzo Conti. Su www.coisp.it.

SANDRI - IL PROIETTILE FU DEVIATO

La perizia balistica confermerebbe la deviazione della traiettoria subita dal colpo di pistola che uccise il tifoso laziale Gabriele Sandri. Lo ha reso noto l'avv. Francesco Molino, che difende il collega Luigi Spaccarotella, accusato di omicidio volontario per la morte di Sandri. A determinare la deviazione sarebbe stato l'impatto fra il proiettile e la rete metallica che divide le corsie dell'autostrada. La difesa contesta tale versione.

LAMEZIA - SOLIDARIETA' AI POLIZIOTTI

COISP ha espresso massima solidarietà ai colleghi in servizio presso il Commissariato di Lamezia Terme che erano stati additati dalla stampa come i "corrotti" nel corso di un'audizione alla Commissione Antimafia di magistrati della DDA di Catanzaro che avevano parlato di "scorte abusive" fatte poliziotti a uomini della 'ndrangheta. Infatti, il messaggio che è stato trasmesso è che "i poliziotti" sono tutti corrotti...un trattamento ingiusto umiliante che mai è stato riservato ad altre categorie, anche quella della stessa magistratura, quando sono stati tratti in arresto loro componenti! La vicenda ha fortemente amareggiato il COISP e tutti i poliziotti onesti che ogni giorno rischiano pubblica vita garantire la la per sicurezza. Un sincero grazie ai colleghi di Lamezia Terme per quanto sinora fatto e per quello che ancora faranno a difesa dello Stato e nonostante tutto. Noi siamo certi della loro piena integrità e se vi saranno singole responsabilità, questo lo accerteranno le indagini, ma di certo eventuali colpe non possono ricadere su un intero Ufficio. Su www.coisp.it.

PALERMO - AGENTI CHIEDONO RISARCIMENTO

Erano stati accusati di essere assuntori abituali di sostanze stupefacenti, sulla base di accertamenti medici disposti dal questore di Palermo. 15 agenti della sezione Volanti erano stati trasferiti ad altro incarico, sottoposti a procedimento disciplinare, denunciati alla Prefettura e costretti a ricorrere alle terapie del Sert. Dopo un anno e mezzo, però, la vicenda giunta a un epilogo inatteso: le analisi effettuate dai poliziotti in diverse strutture italiane, tra cui l'ospedale militare di Palermo, hanno escluso che avessero fatto uso di droghe. E il disciplinare procedimento stato è archiviato per tutti. Ma agli agenti il decreto di reintegro in servizio alle



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.5 -

Volanti, firmato dal Capo della Polizia, non basta. E ora, attraverso il loro legale hanno deciso di rilanciare citando in giudizio per danni, davanti al tribunale civile e davanti al Tar, il Policlinico di Palermo, presso il quale erano stati eseguiti gli esami iniziali, e il Ministero dell'Interno. Lungo l'elenco dei danni patiti: da quelli patrimoniali, a quelli esistenziali e all'immagine. Su www.coisp.it.

DECRETO SERVIZI IPPOMONTATI E CINOFILI

E' pubblicato, stato IMPROVVISAMENTE, il decreto inerente al nuovo riassetto organizzativo dei servizi ippomontati e cinofili. Il COISP a riguardo ha inviato una lettera di forte protesta al Capo della Polizia, stigmatizzando che, nonostante l'avvenuto esame congiunto, nessuna delle richieste di parte sindacale è stata accolta. E' la prima volta che accade! Questo metodo, oltre a compromettere gravemente il sistema delle relazioni sintomatico di sindacali, è un'Amministrazione che non intende perseguire criteri di efficienza ed economicità nell'organizzazione dei suoi Eppure Uffici. direttiva una Presidenza del Consiglio dei Ministri del 2004 aveva marzo invitato Amministrazioni pubbliche (e, pertanto, pure la Polizia di Stato) a "valorizzare", "accrescere", "migliorare" la "qualità dei servizi" e la "partecipazione"...: tutte Sindacato cose che il tenta che continuamente attuare di ma evidentemente – ed oggi ne abbiamo costituiscono conferma Dipartimento solamente una scocciatura. Ma certo non finisce qui. Su www.coisp.it.

CAUSE DI SERVIZIO - CIRCOLARE

Il Dipartimento della P.S. ha emanato una circolare inerente alla documentazione che occorre produrre per il riconoscimento dell'infermità o lesione come dipendente da causa di servizio. Su <u>www.coisp.it</u>.

SANZIONI DISCIPLINARI E PROCEDIMENTO PENALE

Il Dipartimento della P.S. con circolare n-333/A/UC/9825.1 del 30 gennaio 2008 ha riferito che il Consiglio di Stato, con parere del 20 giugno 2007, ha chiarito di ritenere che l'espressione "sottoposto a procedimento penale", di cui all'art.11 DPR 737/81 , "debba essere intesa non momento necessariamente coincidente con la conclusione delle indagini preliminari e con il rinvio a giudizio del dipendente" come fino ad ora ritenuto nella Pubblica Amministrazione, "ma nel senso che il dipendente deve ritenersi sottoposto а procedimento momento penale qualsiasi del in anche nella fase procedimento. istruttoria, qualora assuma la qualità di imputato ai sensi dell'art. 78, comma 1 procedura dell'abrogato codice di penale", ciò poiché quest'ultima norma vigente, quindi di riferimento. era all'epoca in cui fu emanato il DPR 737/81. Pertanto, tutti i procedimenti disciplinari pendenti dovranno essere della definizione sospesi in attesa dell'intero procedimento penale. Su www.coisp.it.

SCHEDE SCRUTINI ASSISTENTE PROBLEMATICHE

II COISP, con una nota al Dipartimento P.S.. rilevato ha problematiche derivanti dalla nuova scheda riassuntiva che si deve compilare per lo scrutinio a ruolo aperto per merito assoluto, riferito al 31.12.2007, per il conferimento della qualifica di Assistente della Polizia di Stato. Il modello di questa scheda riassuntiva elaborata dal Ministero, presenta spazi obbligati e molto ristretti, inidonei ad inserire le informazioni degli scrutinati, per cui se un dipendente ha il cognome, il nome o il luogo di nascita troppo lungo, deve



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.6 -

essere troncato sulla scheda. Inoltre, tali dati non possono essere modificati in alcun modo, altrimenti il lettore a fibre ottiche non effettua la lettura dei dati. Ma viene da chiedersi, visto che siamo nella "era dell'informatizzazione", il Ministero non potrebbe realizzare un software funzionale ed utilizzabile da tutti, predisposto per l'inserimento, la raccolta, la conservazione e la stampa dei dati utili agli scrutini? Su www.coisp.it.

INDENNITA' AUTOSTRADALE SOLLECITO

Con una nota al Dipartimento della P.S. il COISP ha nuovamente sollecitato (leggasi Coisp flash nr.50) il pagamento dell'indennità autostradale relativa a tutto il 2006 nei confronti dei colleghi che svolgono servizio presso la specialità della Polizia Stradale. Deve essere rispettato l'impegno che lo stesso Dipartimento aveva assunto promettendo di procedere in tal senso entro la fine del decorso anno 2007. Su www.coisp.it.

RICONOSCIMENTO QUALIFICA INTERPRETE

Il COISP ha richiesto al Dipartimento P.S. il riconoscimento della qualifica di interprete a tutti i colleghi che nel corso degli anni sono stati impiegati, innumerevoli volte, anche a supporto di altri uffici di polizia per le loro conoscenze linguistiche. Infatti, tale riconoscimento è stato sempre negato loro con la formale motivazione che "la qualifica di interprete viene attribuita previa frequenza di apposito corso di istruzione programmato da auesta Amministrazione". **Impiegati** interpreti, ma senza il riconoscimento di tale qualifica...... beh, questo sembra un vero paradosso! Se il riconoscimento di quella funzione non dovesse avvenire, l'Amministrazione dovrebbe esonerare quel personale dall'obbligo di fare da interpreti anche perché se non lo sono, come si può giuridicamente giustificare il

loro utilizzo con tale mansione?? Su www.coisp.it.

PERSONALE SCIENTIFICA TRASFERIMENTI

Su <u>www.coisp.it</u> è consultabile l'elenco relativo all'avvicendamento del personale con la qualifica operativo-professionale di videofotosegnalatore e dattiloscopista.

CONCORSO PRIMO DIRIGENTE

E' stato indetto un concorso interno, per titoli ed esami, a 13 posti per l'accesso alla qualifica di Primo Dirigente della Polizia di Stato riservato ai vice questori aggiunti o ai commissari capo con 7 anni di anzianità nella qualifica. Su www.coisp.it.

CONCORSO ISPETTORE SUPS

E' stato indetto un concorso interno, per titoli di servizio ed esami, a n. 82 posti per la promozione alla qualifica di ispettore superiore – sostituto ufficiale di pubblica sicurezza, di cui n. 1 riservato al personale in possesso dell'attestato di cui all'articolo 4 del D.P.R. 26 luglio 1976, n. 752. Su www.coisp.it.

ESPERTO PRESSO UNIONE EUROPEA

La rappresentanza permanente d'Italia presso l'Unione Europea, ha trasmesso una richiesta di candidature per posti di esperto nazionale distaccato presso la Direzione Generale. Le domande devono essere presentate entro il 22 c.m. Su www.coisp.it.

SOGGIORNI ALL'ESTERO

Il Fondo di Assistenza del Dipartimento della P.S. ha reso noto che si stanno organizzando per i figli dei dipendenti in servizio (ed anche deceduti) compresi tra i 12 ed i 18 anni, dei soggiorni all'estero relativi alla stagione estiva 2008. I soggiorni sono programmati in Gran Bretagna, Francia e Stati Uniti. Su www.coisp.it.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.7 -

CONGRESSI PROVINCIALI COISP

Si sono svolti la scorsa settimana a Trapani, Belluno, Siracusa, Udine. Parma, Isernia, Agrigento, Latina, Treviso, Siena, Bologna, Pescara, La Spezia, Caltanissetta, Ferrara, Sondrio, Viterbo. Sassari, Teramo. Calabria, Trieste, Varese, Chieti, Bari e Taranto i congressi provinciali per il rinnovo delle cariche statutarie. Sono stati eletti Segretari Generali Provinciali rispettivamente: Giovanni Caronia, Ugo Grando, Giovanni Di Bartolo, Gennaro Ferraro, Claudio Gravante, Salvatore Micone, Vincenzo Ciulla, Pierluigi De Paolis, Berardino Cordone, Massimiliano Bellomo, Oscar Reinaud Carcas. Giovanni Catitti, Rosario Izzo, Michele Faraci, Fabio Toscano, Lucio Salvatore Parisi, Giuseppe De Vincentiis, Salvatore Lanzano, Antonio Polo, Giorgio De Luca, Enrico Moscato, Alberto Pidalà, Angelo Di Pardo, Cosimo Lavecchia e Nicola Franco. Ai bravi colleghi, auguri di Buon Sindacato. Su www.coisp.it .

SALUTI E BENVENUTO A "JOKER"

Un nuovo qualificato collaboratore per il COISP. All'interno del COISP Flash nr. 6 11/02/2008 sono comparse due vignette dedicate alla richiesta fatta dal Coisp al Presidente Bush di pagare gli straordinari non dallo pagati Stato impressionato Italiano, che hanno moltissimi lettori per la maestria con la quale sono state disegnate. L'autore è il talentuoso giovane vignettistacartoonist Joker (www.stankyjack.net e www.lideacops.com) che in quell'occasione aveva accettato di essere ospite di riguardo del nostro notiziario settimanale. Considerato il successo riscontrato dalla apparizione, abbiamo chiesto a Joker di far parte della grande famiglia del COISP e lo ringraziamo vivamente per aver accettato il nostro invito. Benvenuto Joker!





E' ora di tirarlo fuori (di Javert)

Quello che più fa incazzare è il dover partecipare al gioco come fiches. Non illudiamoci, della partita elettorale noi non siamo i giocatori e purtroppo non ci spetta nemmeno il ruolo di spettatori. Tutti in fila, ammonticchiati per valore su un grande tavolo verde, in balia di giocatori che barano, che con abili mosse ci spostano al ritmo sempre più frenetico di sondaggi tra un simbolo e l'altro, col nemmeno tanto velato scopo di spartirsi la posta in gioco.

Siamo nostro malgrado coinvolti in una gara che non possiamo vincere, non possiamo pareggiare e, crudele destino, nemmeno perdere, che questo ci consentirebbe di uscirne con l'onore delle armi. Ma forse abbiamo una scappatoia.

La tenzone è ancora lunga, si studiano strategie ed alleanze, ma pare che il problema più grave che assilla il tavolo da gioco siano i simboli.

Non i programmi, non gli intenti non gli obiettivi, ma i simboli. Falci che martellano rose in un pugno di scudi crociati e di fiamme azzurre che avvolgono ulivi randellati da spade sguainate. Toglietemi tutto, ma non il mio simbolo.

Che sia il momento di tirar fuori anche il nostro?

Che dite, mettiamo in gioco la nostra pantera e vediamo che succede?



Rete Nazionale Distribuzione Servizi Interbancari



CESSIONI 5°
PRESTITI
DELEGA
MUTUI

NUOVA CONVENZIONE RISERVATA AI DIPENDENTI ISCRITTI AL SINDACATO C O I S P

CESSIONE DEL QUINTO

D.P.R. 5 GENNAIO 1950 N° 180

ALCUMI ESEMBI

NON OCCORRE ALCUN MOTIVO CON FIRMA SINGOLA

EROGAZIONE DI ANTICIPO FINO AL 90% IN GIORNATA

ALCONI ESEMPI					
IMPORTO	RATA PER 60 MESI	IMPORTO	RATA PER 120 MESI		
EURO€	EURO€	EURO€	EURO€		
5.300,00	116,00	9.250,00	116,00		
7.900,00	170,00	13.700,00	170,00		
10.600,00	225,00	18.250,00	225,00		
13.148,00	320,00	26.218,00	320,00		
18.600,00	390,00	31.950,00	390,00		

TAEG
7
MAX
11
VARIA
CON ASS.
RISCHIO
VITA E
IMPIEGO

T.A.N. 3,95

ANCHE PER
PROTESTATI O PIGNORATI
CON FIRMA SINGOLA

PRESTITO DELEGA

SOLO DOC.+C.F. CON BUSTA PAGA

ALCUNI ESEMPI

EROGAZIONE DI ANTICIPO FINO AL 90% IN GIORNATA

IMPORTO	RATA PER 60 MESI	IMPORTO	RATA PER 120 MESI
EURO€	EURO€	EURO€	EURO€
5.000,00	110,00	8.700,00	110,00
7.400,00	160,00	12.750,00	160,00
10.800,00	230,00	18.500,00	230,00
13.200,00	280,00	22.600,00	280,00
16.600,00	350,00	28.350,00	350,00
17.336,00	370,00	29.754,00	370,00

T.A.N. 3,95

FOGLI
ANALITICI
IN SEDE
PREVENTIVI
GRATUITI

Per qualsiasi chiarimento chiedere del responsabile Sergio Marino U.I.C. 1067

SOLO DOC.+C.F. CON BUSTA PAGA

(ESEMPI DI CALCOLO PER UN DIPENDENTE DI 40 ANNI E 15 DI SERVIZIO)

IMPORTANTE: I PRESTITI POSSONO ESSERE CONTRATTI CONTEMPORANIAMENTE!!!!

SVOLGIMENTO DELLE PRATICHE A NOSTRA CURA IN TUTTA ITALIA !!!!

GLI IMPORTI SONO COMPRENSIVI DI TUTTE LE SPESE

Fin-Company S.p.A Via Fiumicello a Loreto, 7-80142 Napoli TEL. 081/5541172 – 081/5541159 - 081/269785 / FAX – 081/281053 Internet www.fin-company.it

e-mail: s.marino@fin-company.it